



La Poiana Brașov, în întrecerile săritorilor și aruncătorilor

## DAN SIMION (7,93 m) ȘI BEDROS BEDROSIAN (16,86 m) PERFORMERII ZILEI A DOUA

POIANA BRAȘOV, 21 (prin telefon). Chiar dacă n-a mai avut pigmentul unei performanțe — și a unei evoluții — lesită din comun, așa cum ne-a oferit Vali Ionescu marți după-amiază, ziua a doua a întrecerilor săritorilor și aruncătorilor a fost totuși o reuniune interesantă, cu două probe — lungimea și triplușaltul — de bun nivel. Săritura în lungime a băieților a fost cistigată, oarecum surprinzător, de rapidistul Dan Simion, cu un nou record personal: 7,93 m. al treilea rezultat românesc al sezonului și al 7-lea din toate timpurile, urmat de Tudorel Vasile: 7,86 m, aproape de nivelul său maxim. Săriturile bune

a avut și Gheorghe Lina, dar... toate au fost depășite. Triplușaltul ne-a arătat un Bedros Bedrosian capabil să depășească curind granița celor 17 metri și, poate, chiar recordul țării (17,12 m Carol Corbu). În afară de săritura cistigătoare (16,86 m, record personal), Bedros a mai avut o încercare de 16,85 m departe de a constitui un model de perfecțiune tehnică. Adrian Ghioroale (16,65 m) s-a arătat și el capabil de progres, iar Dan Simion și-a stabilit al doilea record în aceeași dimineață cu 16,50 m, dovedind nu numai o rezistență remarcabilă, ci și resurse încă neexploitate. Cu Tudorel Pirvu dincolo de 80 de metri,



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 147

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 22 iulie 1982

Maricica Pulcă a făcut o cursă curajoasă pe 3 000 m și a realizat un timp promițător.  
Foto: Ion MIHAICA

## CHEMARE LA ÎNTRECERE, LA... SĂNĂTATE

Propaganda sportivă prin puterea  
cuvintului scris și a imaginii

„Viața și mișcarea sînt inseparabile”. Aceste cuvinte le-am auzit rostite nu o dată (și) de profesori sau elevi ai Grupului școlar al întreprinderii de construcții navale și de prelucrări la cald din Drobeta Turnu-Severin. Și le-am văzut, scrise cu litere de-o șchioapă, în spațioasa curte a unității școlare din străvechiul municipiu de la Dunăre, unde sînt amenajate terenuri de volei, tenis, baschet, handbal, sectoare pentru trecerea normelor SUVA, alte spații urmînd să intre, curînd, în circuitul competițiilor interne, în apropierea sălii aflate, (la ora vizitei noastre), în curs de finisare.

În fapt, întreg acest loc se constituie într-o propagandă vie pentru sport. Toate zidurile ce-l înconjoară poartă pe ele desene și inscripții, chemări — prin puterea cuvintului scris și a imaginii — la întrecere, la... sănătate. Cum

o astfel de propagandă vizuală nu înflănești la tot pasul se naște, pe bună dreptate, o întrebare: cine e autorul? Vreun artist plastic? „Să vedeți, răspunde ing. Nicolae Voiculescu, directorul Grupului, avem și noi un ... Michelangelo al nostru!”. Iar adjunctul său prof. Nicolae Costea, pune punctul pe i: „Așa a fost supranumit profesorul de educație fizică Ion Vlăduț cînd picta, cocoșat pe schele — asemenea celebrului titan al Renașterii — laolaltă cu colegii săi Constantin Lepădat și Florea Andrei, ceea ce vedeți aici”.

Și, se înțelege, această optică asupra fenomenului sportiv, a rolului exercițiului fizic în formarea tinerei generații, nu putea să nu influențeze, în modul cel mai pozitiv, activi-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

## Campionatul național de pentatlon modern

### EUGEN POP - CEL MAI BUN PUNCTAJ AL ZILEI LA CĂLĂRIE

Chiar dacă ziua de ieri a fost călduroasă, la primele ore ale dimineții, cînd pentatloniștii au luat startul în proba de călărie, vremea era destul de prielnică pentru concurs. Astfel că se poate aprecia că cei zece sportivi care au evoluat în primele două serii stabilite prin tragerea la sorți au beneficiat de toate condițiile pentru a obține rezultate cît mai bune. Spunem „toate condițiile” deoarece, de data aceasta, și cali puși la dispoziția concurenților au fost de valoare sensibil egală, astfel că penalizările survenite pe traseu au fost determinate, de data aceasta, nu de slăbiciuni ale cailor, ci, într-o măsură mult mai mare, de mici neatenții sau de greșeli în conducere ale sportivilor.

Spre deosebire de campionatele internaționale, desfășurate nu de mult tot la stadionul „Olimpia”, de data aceasta traseul a fost amenajat nu pe terenul gazonat, ci pe o suprafață anexă, fără iarbă. Firește, litera regulamentului a fost respectată, în sensul că s-a așezat pe o distanță de 600 m, sportivii avînd de parcurs un itinerar cu 15 obstacole, dintre care o „triplă” și o „dubla”. Punctajul maxim se a-

cordă pentru realizarea unui timp de 1:43,0, fără nici un punct penalizare. Din păcate, nici unul dintre participanții la campionat nu a realizat ieri punctajul maxim, cel mai aproape de atingerea acestui obiectiv fiind Eugen Pop care, cu calul Sătuc, a efectuat parcursul fără penalizări la obstacole, dar ritmul mai lent în care a „mers” a făcut ca el să fie penalizat cu 2 puncte (1) — deci, în total 1098 —, acesta fiind cel mai bun punctaj al primei zile. Cu multă abilitate și pricepere și-a condus calul (Năzdrăvan) și Tamás Halász, care, spre final, avea un timp excelent și părea să se îndreptă victorios spre linia de sosire. Dar, neșansa, la obstacolul 14 el doboară o bară, trebuind să suporte o penalizare de 30 p! La debutul său sub culorile clubului Steaua tînarul Doraș Pătru a lăsat o frumoasă impresie prin maniera în care a stăpînit și condus calul și credem că el poate deveni curînd unul dintre fruntașii acestei discipline. Dumitru Spirlea s-a „împotmolit” la obstacolul 12 (o derobare și o doborîre), iar Lucian Țința, cu Ineluș, cu ceva mai multă atenție, putea termina fără greșală.

Azi, tot de la ora 9, ultima serie a probei de călărie.

Constantin MACOVEI

## ECHIELE ROMÂNIEI PENTRU BALCANIADA DE TENIS

Au fost formate echipele României pentru Balcaniada de tenis care se va desfășura în zilele de 4-8 august, la Timișoara. Din formația masculină pusă sub conducerea antrenorului federal Alexe Bardan, fac parte: Florin Segărcănu, Andrei Dirzu, Liviu Mancaș și Adrian Marcu. Din formația feminină, condusă de antrenorul Ștefan Georgescu, fac parte: Lucia Romanov, Florența Mihai, Daniela Moiso și Maria Romanov.

La Timișoara pregătirile sînt în toi. Au fost reamenajate, pentru acest eveniment, cele 7 terenuri ale asociației Electrice și cele două suplimentare ale asociației I.A.M. De asemenea, pentru antrenamente, vor fi puse la dispoziție cele două terenuri ale asociației Dacia-Service.

## CE STIL DE MUNCĂ FOLOSEȘTE CLUBUL BUCUREȘTEAN METALUL ?

Ora 7, în marginea de răsărit a Bucureștiului, care începe să pulseze de viață. Dinspre pădurea Pustnicul bate răcoarea dimineții, înviorătoare. Postața de verdeață, multiplicată, imbie la mișcare. Pe o bancă, trei copilași nerăbdători au și venit la lecțiile de inițiere în fotbal, promovate de clubul „Metalul”.

Ne-am imaginat că fiind vorba de un club sportiv muncitoresc, în plină vară lucrul începe odată cu ora prospețimii fizice. La 8 și jumătate au apărut primii (și puținii) lucrători ai unității. Noul președinte al clubului, Ion Sava, și unii din subalternii săi se aflau în concediu. Vicepreședintele Filip Flaviu era pe teren. L-am găsit, mai tîrziu, pe malul lacului Herăstrău unde

## CARMEN BUNACIU SE MENȚINE, CÎTEVA JUNIOARE TALENTATE, ÎN REST ÎNOTUL BATE PASUL PE LOC

Nimic nou în ierarhia înviorătoare după întrecerile celei de a XIV-a Balcaniade desfășurate zilele trecute la București. Echipa feminină a României s-a clasat pentru a 9-a oară pe primul loc, realizînd de această dată un punctaj record (193). Tot pentru a 9-a oară a cistigat și formația masculină a Bulgariei, diferența netă față de celelalte adversare permițîndu-i să se situeze pentru a 8-a oară și pe poziția fruntașă în clasamentul general.

În ceea ce privește evoluția sportivilor români, se pot trage numeroase concluzii. Dar parcă mai mult ca oricînd nu de concluzii se simte nevoia acum, ci de o serie de MĂSURI EFICIENTE, care să aducă înotul românesc (în general) alături de sporturile competitive pe plan internațional.

Continuă să inoate la o valoare ridicată Carmen Bunaciu. Va fi dealtfel singura reprezentantă a României la cel de al IV-lea campionat mondial de natație, programat peste cîteva zile la Guayaquil (Ecuador). Ea a cistigat net cursule de 100 m și 200 m spate, pe cea de 100 m fluture, a contribuit substanțial la succesul

ștafetei de 4x100 m mixt, dar rezultatele sale nu se mai află, ca anul trecut, de pildă, în virfurile top-urilor... Deși condițiile de antrenament ale multiplei campioane nu s-au deosebit de cele de anul trecut, Carmen nu a mai progresat, lăsîndu-ne impresia unor lipsuri în pregătire, mai ales în ceea ce privește rezistența. Sîntem convinși că sportiva nr. 1 a înotului românesc nu poate fi învinuită că tehnica ei, întoarcerile nu au ajuns încă la perfecțiune, că graficele actuale de cursă nu sînt cele ideale. Rămînem la părerea că s-a greșit atunci cînd s-a atribuit antrenorei Cristina Șoptereanu și conducerea pregătirii unui lot mai larg de înviorători pentru Balcaniada: nici acestia nu au făcut mare lucru și nici Bunaciu — cel puțin pînă la ora cînd scriem aceste rînduri — nu mai pare campioana entuziastă de anul trecut plîngînd de ciudă că a mai trecut o cursă și nu a izbutit un nou record. Rămîne de văzut dacă resursele incontestabile pe care le are această bravă sportivă, dacă voința ei vor fi suficiente pentru medalia mult visată (ar fi prima la campionatele mondiale).



GABRIELA BAKA

I-am urmărit cu mare interes și pe tinerii înviorători vizaiți să ne reprezinte anul acesta la campionatele europene de juniori. Total nepregătiti (cu implicația organelor sportive din Bala Mare care au manifestat lipsă de fermitate), Anea Pătrășcoiu a fost departe de rezultatele sale optime, cu care s-ar fi putut impune, luna viitoare, la Innsbruck. Gh. Dimeca, noul ei antrenor, crede însă în minunul pentru scurta perioadă care

Adrian VASILIU

(Continuare în pag 2-3)

## Concentrarea forțelor, căutarea noului, programarea riguroasă — iată trăsături necunoscute la unitatea din cartierul Pantelimon

Încă de la vizita matinală la sediul principal al unității, la complexul sportiv impresiionant din cartierul Pantelimon, ne-am dat seama că, din păcate, aici nu există muncă planificată, condusă după orare precise, după programe care nu sînt secrete de serviciu, ci in-

formații de ordin public. Nici o secție, dintre cele activînd la baza Pantelimon, nu avea afișat la vedere vreun orar, ceea ce transformă munca tehnicienilor în activitate quasi-ocultă. Cînd nu ai la îndemînă un program ferm, firește nici

nu poți trage pe nimeni la răspundere pentru neîndeplinirea lui. Nu dorim să facem un proces de intenție, dar ne exprimăm mirarea că la un club important și mare ca acesta se poate lucra fără orar !?

Imensa suprafață a complexului (cu cele 18 ha pe care

unii tehnicieni ai clubului ar trebui să le parcurgă pe jos, în lung și-n lat, ca să le cunoască!) merită o clipă de zăbavă. O bază atît de vastă, cu atît de numeroase posibilități de mișcare, o adevărată oază sportivă în marginea Capitalei ar trebui s-o vedem zilnic — mai ales acum, în epoca vacanței — fremătînd de vinzoarea copiilor din cartier (dacă nu și a celor veniți de prin vecini). În acest scop, însă, ar trebui să se investească oarecare imaginație, să se concentreze interesele tuturor secțiilor, pentru valorificarea acelor împrejurări care — prin aducerea tineretului pe stadioane — pot contribui chiar și

Victor BANCULESCU

(Continuare în pag 2-3)





